

3000人參與香港殘奧日 迎殘特奧會一周年倒數

香港文匯報訊 由中國香港殘疾人奧委會主辦，全港最大型殘疾運動體驗日「香港殘奧日2024」於昨日假香港體育學院圓滿舉行，吸引逾3,000人參與。特區政府文化體育及旅遊局局長羅淑佩、中央政府駐港聯絡辦宣傳文體部副部長孫兆敏等擔任主禮嘉賓。

為提升公眾對殘疾運動的認知及關注，活動特設多元化節目，包括逾20種殘疾運動試玩、展覽、運動員分享及表演。適逢來年粵港澳三地將聯合承辦全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會（殘特奧會），香港亦有幸主辦部分項目，為迎接殘特奧會盛事一周年倒數，一眾主禮嘉賓於

開幕禮上與公眾一同參與殘特奧會倒計時一周年系列活動（香港賽區），為香港殘疾運動員打氣。

羅淑佩致辭時說到：「這是我就任文化體育及旅遊局局長後正式出席的第一個體育活動，而我知道香港殘奧日是每年最大型的殘疾運動

體驗日，十分感謝中國香港殘疾人奧委會舉辦這類有意義的活動，令市民更了解殘疾運動及運動員。



一眾主禮嘉賓合照。政府新聞處圖片

來年，特區政府會全力支持十五運會及殘特奧會，以推動大灣區體育發展為目標，一起發揚中華體育精神！」

中國香港殘疾人奧委會會長馮馬潔嫻於開幕禮致辭時表示：「香港殘奧日深受歡迎，今年吸引近3,000位市民報名參與。很高興今年殘奧日能再次在體育學院舉辦，除了過往的運動試玩攤位外，今年更新增『盲人門球』，讓大家體驗視障運動員的球術。除此之外，來年首次三地承辦殘特奧會，我在此預祝香港運動員明年在主場旗開得勝，展現香港精神。」

在開幕禮上，大會更加特別邀請到2024巴黎殘奧硬地滾球女子單人BC3級個人賽，及硬地滾球混合BC3級雙人賽雙料冠軍何宛淇進行硬地滾球示範，並聯同新任局長及一眾主禮嘉賓一同試玩，讓大眾一起感受及體驗殘疾運動。

東亞外三球淨勝蒙古

港足輕鬆打響頭炮



▲足總賽前向葉鴻輝贈送紀念品。 ▶黃威（右二）今仗取得入球。



港足昨日在旺角大球場出戰東亞足球錦標賽外圍賽分組賽迎戰蒙古，最終在全場3,329名觀眾見證下，憑艾華頓、黃威及尼高拉斯的入球，以3：0擊敗蒙古，順利打響頭炮全取三分。

●圖/文：香港文匯報記者 張發兒

東亞足球錦標賽外圍賽於昨日正式展開，由於早前朝鮮退賽，A組只餘下中國澳門對關島的比賽，比賽形式保持不變，5支球隊分兩組作賽，小組首名會晉身12月17日晚上，在香港大球場舉行的外圍賽決賽，勝者將會晉身到明年在韓國舉行的決賽周，與國足、日本及韓國一較高下。

葉鴻輝成港足首位百戰球員

港隊昨日在旺角大球場迎戰蒙古，門將葉鴻輝正選上陣，成為香港足球史上首位在國際賽出場次數達100次的

球員。另外首次為港足正選上陣的尼高拉斯，與周綠德、鍾樂安、徐宏傑組成4人防線，艾華頓、安永佳、祖連奴在前線合力攻堅。

港足開賽已經盡顯爭勝決心，雖然周綠德有數次傳球失誤，但幸好沒有因此失球。17分鐘安永佳接應隊友長傳後控定形成半單刀，只可惜未能射中目標。7分鐘後祖連奴在左路殺入禁區後橫傳，伏兵門前的艾華頓射入，替港足先開紀錄，加上黃威在完半場前再入一球，港足半場領先2：0。港足下半場換入艾華及杜度，前者在50分鐘的近射被門將救走。59分鐘黃威在中場交出直線，艾華接應後第一時間傳中予禁區內的尼高拉斯頂入，為港隊鎖定勝局贏3：0。

港隊主教練韋斯活賽後表示對球隊表現感到滿意：「很開心球隊能夠有好表現，更重要是取得勝仗，今場都想派出不同的球員作賽，例如杜度，首次擔任正選的尼高拉斯，此子亦十分享受他的入球。至於艾華頓展現出良好的團隊精神，我們值得這場勝利。」

不過韋斯活認為球隊仍有改善空間：「下半場有數個好

機會，但我們都未能把握，但我擔心的是會否有球員在今場受傷，因為這次大名單只有20人，下場對中國台北，球隊需要改善把握力。」



●尼高拉斯（右）首次替港足正選上陣。

港乒混團世界盃摘銅 國乒輕取韓國隊奪冠

香港文匯報訊 在成都舉行的國際乒聯混合團體世界盃，昨日上演準決賽、季軍戰和決賽，結果國乒以8：1擊敗韓國隊，以11連勝戰績全勝奪冠兼成功衛冕。港乒則以8：2擊敗羅馬尼亞隊取得季軍。

在中午舉行的準決賽，港乒先以年輕組合姚鈞濤/吳詠琳對戰趙大成/申裕斌組合，結果港乒以0：3落敗。第2戰，港乒派出杜凱旋對戰徐孝元，杜凱旋表現出大師姐風範，直落3局助港乒追平3：3。第3戰，港乒以黃鎮廷對戰張禹珍，可惜黃鎮廷在先勝一局下反負1：2，港乒以4：5落後。第4戰，港乒由黃鎮廷夥拍小將姚鈞濤對戰趙大成/安宰賢，結果以1：2落敗，總局數落後5：7，最終杜凱旋/吳詠琳在第5戰首局即不敵申裕斌/田志希，港乒輸5：8只能轉戰下午的季軍戰。

季軍戰面對準決賽不敵國乒的羅馬尼亞隊，港乒首戰派出姚鈞濤/吳詠琳組合輕勝3：0。第2戰杜凱旋則在領先兩局下被「破蛋」，領先5：1。第3戰港乒再派出黃鎮廷出擊，結果在先輸一局下反勝2：1，港隊領先至7：2「叫胡」，最終黃鎮廷/姚鈞濤首局即勝出，助港乒贏8：2摘銅。

到晚上決賽，國乒首戰派出王楚欽/孫穎莎

組合，迎戰韓國隊趙大成/申裕斌組合，結果王楚欽/孫穎莎贏2：1先拔頭籌。第2場國乒由王曼昱對戰金娜英，王曼昱完全未受考驗以3：0勝出，國乒奠定5：1大幅優勢。到第3場，國乒派出林詩棟對戰吳晙誠，結果林詩棟順利直落3局勝出，國乒以8：1贏得冠軍。



●王楚欽/孫穎莎（右）在混雙比賽中。新華社

孫龍速滑世巡賽北京站奪金

香港文匯報訊（記者 蘇雨潤 北京報道）在7日進行的2024至2025賽季國際滑聯短道速滑世界巡迴賽（北京站）比賽中，中國選手孫龍在男子500米決賽中以40秒155的成績成功摘得金牌，這是中國隊在本站賽事中獲得的首面金牌，也是隊伍在本季短道速滑世巡賽中獲得的首面金牌。

本場比賽中，孫龍在開賽後便搶奪身位，佔據領先位置，劉少昂緊隨其後。但在進入最後一圈前，加拿大名將杜博伊斯超越至第2位。最終，孫龍以40秒155的成績奪得冠軍，劉少昂獲得銅牌。

孫龍賽後透露，他和劉少昂賽前就商定了戰術，劉少昂會幫助他取得領先位置。「如果後兩圈我的速度起不來，少昂就會超過我。對於自己奪金，孫龍表示，金牌固然讓人開心，但是賽場上沒有常勝將軍。「作為中國短道速滑隊的一員，只要隊伍需要你，只需要你在這個名單中，你就需要去上場。」



●孫龍（右一）、劉少昂（右二）在比賽中。新華社

WOL勇奪「無畏契約」冠軍

香港文匯報訊（記者 夏微 上海報道）作為2024上海電競大師賽第二個登場的項目，《無畏契約》項目的四支戰隊EDG、XLG、



●WOL成功摘得桂冠。香港文匯報記者夏微攝

PRX、WOL在經歷了兩日的慶戰後，於7日深夜決出冠軍。WOL先是挑落了來自新加坡的亞太強隊PRX，又在決賽中戰勝XLG，捧起冠軍獎盃。

賽後，WOL戰隊的Lysoar（梁優好）接受媒體採訪時表示，能夠親手捧起獎盃很激動，「這是我第一次線下比賽的勝利，能真的捧起獎盃。舞台上飄下來的金色絲帶的那一刻，很讓我感動。是兄弟們相互支持鼓勵，我們才能贏下這個冠軍，這些兄弟缺一不可。」值得一提的是，當天晚上，Lysoar的母親也來到了比賽現場，見證了兒子的奪冠時刻。Lysoar說，首個比賽日（6日）正好是媽媽的生日，這場勝利是給媽媽最好的生日禮物。

足球總監離任 曼聯兩連敗

香港文匯報訊 兩支曼徹斯特球隊於當地時間周六英超登場，結果曼聯主場2：3不敵諾定咸森林，聯賽遭遇兩連敗。至於曼城作客亦僅以2：2賽和水晶宮，近9場比賽僅得1勝。



●曼聯教練艾摩廉（右）上任不久即遇上麻煩。路透社

上場作客不敵阿仙奴的曼聯，回到主場面對森林未有成功反底，在門將奧拿拿和守將馬天尼斯等接連犯錯下，令新帥艾摩廉苦嘗兩連敗。這位葡萄牙教練賽後表示：「球隊在上下半場均是於開賽初段失球，自然令到比賽形勢變得困難。現階段球隊無疑身處艱難時刻，唯一能做的只有努力工作，不停尋求進步。」

此外，英媒指曼聯足球總監安斯禾夫在上任僅5個月下，於昨日宣布離任，外界認為此消息證明曼聯內部似乎出現一些不為人知的問題。

另一方面，曼城在有小將歷高利維斯於下半場被逐下，作客僅以2：2賽和水晶宮，近9場比賽僅得1勝。領隊哥迪奧拿賽後接受訪問時自然亦難掩失望：「出現這樣的戰績，我認為談論冠軍已沒有意思，球隊之後要做的是盡快走出低谷重返正軌。」

●綜合外電